

ОТЗЫВ

На автореферат диссертационной работы Султановой Марии Владимировны «Комплексное лечение женщин в период беременности и послеродовом периоде при остром холецистите и панкреатите», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет Д208.067.04 Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Пермский государственный медицинский университет им. академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность. Рост частоты заболеваний гепатопанкреатобилиарной системы, в частности острого панкреатита и холецистита, среди беременных, рожениц и родильниц, ведущий к неблагоприятным исходам беременности для женщины и плода, подчеркивает актуальность изучаемой проблемы. В связи с тем, что материнские и перинатальные исходы у женщин с заболеваниями гепатопанкреатобилиарной системы далеко не всегда благоприятны, насущной проблемой является поиск новых методов диагностики, лечения острого холецистита и панкреатита, оценка их эффективности, а также разработка алгоритма ведения пациенток с заболеваниями гепатопанкреатобилиарной системы в течение гестации, чему и посвящена диссертационная работа Султановой М.В.

По результатам исследования выявлены предикторы и высокая степень коморбидности сопутствующей патологии у женщин с острым холециститом и панкреатитом в период гестации и их влияние на исход заболевания в послеродовом периоде. Показаны особенности течения беременности, родов, послеродового периода, состояние плода и новорожденного у женщин с заболеваниями гепатопанкреатобилиарной системы.

Научная новизна. Впервые разработан, научно обоснован и предложен алгоритм экспресс-диагностики с применением теста «Актим Панкреатитис» и комплексного лечения острого панкреатита и холецистита с использованием раствора Реосорбилакта и цитокинотерапии с целью

детоксикации и иммунокоррекции для врачей акушеров-гинекологов и хирургов клинической практики.

Выявлено, что микро- и макроморфологические изменения органов у родильниц с острым панкреатитом и холециститом носят выраженный деструктивный характер с тенденцией полиорганного поражения.

Практическая значимость работы заключается в том, что выявлен рост числа пациенток с острым панкреатитом и холециститом в период гестации, проанализированы предикторы заболевания и влияние экстрагенитальной патологии на исход родов. Разработан алгоритм диагностики и лечения данной группы пациенток, с включением в традиционную схему цитокинотерапии и раствора Реосорбилакт, что имеет большое значение в практике акушерства и гинекологии и отражает прикладное значение исследования. Применение комплексного подхода к проблеме панкреатита и холецистита: изучение распространенности и структуры заболеваний гепатопанкреатобилиарной зоны, особенностей течения гестации у этих женщин, исходов родов, а также использование алгоритма диагностики и лечения, позволили избежать материнской и перинатальной смертности, снизить количество и тяжесть осложнений заболевания, что заслуживает высокой оценки.

Глубокий анализ результатов исследования, проведенного на большом клиническом материале (161 пациентка), обеспечил необходимую статистическую достоверность исследования, позволил сформулировать 4 вывода и 4 практические рекомендации. Результаты исследования опубликованы в 19 научных изданиях, в том числе в 7 журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Анализ автореферата дает основание считать, что диссертационная работа Султановой М.В. «Комплексное лечение женщин в период беременности и послеродовом периоде при остром холецистите и панкреатите», в которой отражены новые данные о диагностике и комплексном лечении женщин в период беременности и послеродовом

периоде при остром холецистите и панкреатите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии института профессионального образования

Государственного бюджетного образовательного учреждения «Кировская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 610998, Кировская область, г.Киров, ул. К.Маркса, 112

Тел.: (8332)555-346

e-mail: svekhlybova@yandex.ru

доктор медицинских наук



Хлыбова Светлана Вячеславовна

Подпись доктора ме

«яю»

